

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Vád és valóság

Az elmúlt hét során a csehszlovák kormány igen éles hangú jegyzéket küldött a magyar kormányhoz, amelyben a magyar kormányt a lakosságcsere egyezmény megszegésével vádolta. Azt állította a csehszlovák jegyzék, hogy a magyar kormány akadályozta az áttelepítő bizottság munkáját, sőt az áttelepítés ellen propagandát folytatott.

A magyar kormány jegyzéke megfellelő választ adott a csehszlovák állításokra. Kifejtette, hogy a magyar kormány magatartása nem szegte meg sem a szerződés betűjét, sem annak szellemét. Visszautasította a csehszlovák jegyzék azon állítását, hogy a csehszlovák áttelepítési delegáció munkáját akár a magyar kormány megnyitkozásai, akár a magyar sajtó hangja akadályozta volna.

A magyar kormány válaszügyekéi alaposan alátámasztják azok a csehszlovák sajtóhangok, amelyek az áttelepítési bizottság munkájáról, illetve a magyar kormány és a magyar sajtó állásfoglalásáról szólnak. Az alábbiakban vezető csehszlovák lapok cikkeiből idézünk: — Meg kell állapítani — írja a Narodna Obrada —, hogy a magyar központi kormányzati szervek betartják a lakosságcsere egyezményt. Aká kell huzni teljes elismerésünket — írja ugyanez a lap egy későbbi számában —, hogy Magyarország lehetővé teszi számunkra az egyezmény végrehajtását. Ugyanez a Narodna Obrada állapítja meg, hogy a magyar sajtó a csehszlovák kitelepítési bizottság és az egyezmény végrehajtásával kapcsolatosan tárgyilagosan és pozitívan ír és nem foglalt el visszautasító álláspontot. Teljessé teszi a köpet Cely doktornak, a kitelepítési bizottság vezetőjének nyilatkozatát, amelyet a csehszlovák Pravda közölt: — A magyar kormány tagjaira nem panaszkodhatom. A magyarok nem foglalnak állást a lakosságcsere ellen.

A csehszlovák kormány mégis elküldte tiltakozó jegyzékét az egyezménynek a magyar kormány részéről történt megsértése miatt. A tárgyilagosságnak szemlélőben az a gyanu ébredhet fel, hogy a csehszlovák kormány jegyzéke semmi mást nem szolgál, mint hogy szerelné elterelni a figyelmet azokról a sajnálatos, de egyben letagadhatatlan jelenésegekről, amelyek a csehszlovák áttelepítési bizottság, illetve annak egyes tagjai tevékenykedése nyomán Magyarországon keletkeztek. Utalunk itt elsősorban a csehszlovák bizottságnak arra az egyezményvel össze nem egyeztethető magatartására, amely ahelyett, hogy a csehszlovák viszonyokat és a csehszlovák hazafiságot igyekezett volna propagandája alapjául megtenni, allandóan Magyarországot, a magyar kormányt és a magyar demokráciát ellen izgatott s különösen a súlyos sebekkel vias-

Nagyjelentőségű külpolitikai tanácskozás Budapestén

Budapestről jelentik: Nagy Ferenc miniszterelnöknel esütőfőként délelőtti tanácskozás folyt, amelyen rendkívül nagyjelentőségű külpolitikai kérdést tárgyaltak meg. A tanácskozáson a miniszterelnökön kívül Rakosi Matyas h. miniszterelnök, Riesz István Gordon Ferenc és Gyöngyösi János miniszterek vettek részt.

A pártok közötti megegyezés

Hirt ádtunk arról, hogy a belpolitikai válság elsimult és megegyezés történt a koalícióban részvevő pártok, illetve a Kisgazda Párt és a Baloldali Blokk között.

Kiszivárgott hírek szerint a Kisgazda Párt követelési a helyzet tisztázására eredményre vezettek. Megbízható értesülések

szerint a megegyezés főbb pontjai a következők: szeptemberben megtartják a községi, illetve az önkormányzati választásokat, az erre vonatkozó törvényt 30 napon belül elfogadják a Ház. A rendőrségnél és az államapparátusban a Kisgazda Párt megfelelő számarányt kap, az esetleg előtördülő népiteltek, hasonló

jelenségeket és kivívó politikai ügyeket parlamenti bizottság azonnal megvizsgálja, a döntései telepités visszasságait azonnal felülvizsgálják és orvosolják. Az egyes pártok megszüntetik, illetve fűkezik sajtójukban a Kisgazda Párt elleni támadásokat. A megegyezésnek még több részletpontja van. A pártok az egyezmény végrehajtására végrehajtó bizottságot alakítottak. Az egyezmény folytán előállt tisztultabb, politikai légkör alkalmas nyújt a nagy gazdasági, pénzügyi, közellátási reformok, valamint a külpolitikai problémák higgadt megoldására.

Groza a román-magyar viszonyról és Erdély sorsáról

Bukarest, jún. 6. A romániai választási hadjárat, mint a román hírszolgálat jelenti, Groza miniszterelnök Jassyban mondott beszédével megkezdődött. Groza a nemzetiségi kérdésekkel foglalkozva utalt arra, hogy Észak-Erdély Romániához való csatolása fontos kapcsolatban áll a nemzetiség jogainak biztosításával. Az új Románia a miniszterelnök szerint gátat vet azoknak a gyilkosságoknak, amelyek a történelmi pártok köveinek el. Groza a továbbiakban ismertette táviratát, amelyet az Erdélyre vonatkozó párisi döntés

elbűstélyen Szálán miniszterelnökhöz intézett, kérve, hogy a vitás területet csatolják a demokratikus Romániához, a pesti és szellemi munkások haladó szellemű országához. A táviratban biztosította Szálán generálistisztnest hogy valamennyi román állampolgár számára, faji és vallási megkülönböztetés nélkül teljes egyenjogúságot biztosít. A szovjet kormány meghallgatta Románia kérését és ennek eredményeképpen a külügyminiszterek Parisban Észak-Erdélyt Romániának ítélték. A miniszterelnök ezután be-

számlolt a román diákság körében észlelhető reakciós uszításról, amelynek eredményeképpen Kolozsváron a legutóbbi időben sajnálatos összetűzés történt a magyar és román főkölai hallgatók között. A román és magyar munkások, valamint földművesek megakadályozták a gyűlölködést és zavarkeltést az ország minden részében. Manu-tek a magyar-román barátság felhívására törekednek és gyűlöletet szítanak a magyarok ellen is és rossz szemmel nézik Románia baráti kapcsolatát az új Magyarországgal. (MTI).

Churchill gyors békekötést sürget

Churchill az angol alsóház külügyi vitája során beszédet mondott és kijelentette, hogy a világ-béke megteremtésére irányuló tárgyalások kudarcáért nem terheli felelősség Bevin külügyminisztert. A görögországi választásokról azt hangsúlyozta, hogy azok a legbecsületesebbek voltak, amelyet valaha is megtartottak Görögországban. A görög nép semmi esetre sem lesz hajlandó magát a kommunista kisebbség akarata alá vetni. Az angol kormány okos tartózkodást tanúsított, amikor nem avatkozott be Spanyolország belső ügyeibe. Dél-től kérdéseket megoldására a népszavazást ajánlotta. Trisztet illetően Bevin álláspontját helyeselte és örömmel üdvözölte Bevinnek a Duma-medence kérdésében tanúsított magatartását. Németországot illetően rámutatott arra, hogy az ország két részre szakadása veszélyes. Minden háborús ellentétet a lehető leggyorsabban

meg kell kötni a békét. Ezután behatárolta a szovjet-brit jóviszony megfontosságát. A szovjet-brit baráti viszony eszéke, kenése Angliában mély és általános sajnálatot keltett. Ha a nagy

Attlee beszéde az angol alsóház ülésén

Attlee miniszterelnök az alsóház szerdai ülésén tartott beszédében bírálta a képviselőháznak azokat a tagjait, akik külföldre utazva mindent orosz szemmel néztek. A dolgokat angol szemmel kell nézni és amint lehetséges, a kérdést az egyesült nemzetek szempontjából figyelve. Oroszországgal szemben Németország politikáját illetően az a nehézség áll fenn a potzdami egyezményvel kapcsolatban, hogy Anglia csupán a vezérelveket látja, viszont Oroszország ragaszkodik a szövegről irtvényesítéshez s ezzel az egyezmény túl merevvé válik. Dél-től és Triszt kérdésében Anglia políti-

hatalmak között nem jön létre megegyezés a vitás kérdésekben, akkor a békeszerződéseket a 21 nemzet fóruma elé kell terjeszteni.

Idja arra irányul, hogy kisebb-ségek lehetőség szerint ne maradjanak idegen uralom alatt, de a gazdasági megoldásról sem feledkeznek meg. A spanyol ügyben az a kérdés, miképpen tudjuk lehetővé tenni a spanyol nép számára, hogy onnaga által választott kormánya legyen. Anglia számára fontos a nyugati hatalmakkal a jóviszony fenntartása, de nem folytathat ezkluzív baráti politikát, mert minden állammal jóba akar lenni. Végül kijelentette: azt hiszi, senki sem játszik a jövőben olyan nagy szerepet a nehézségek áthidalásán és megoldásában mint Bevin külügyminiszter.

Angol képviselők Magyarországról

A londoni rádió magyar adásában további részleteket közölt az angol alsóház keddi üléséről a Magyarországon járt képviselők részéről elhangzott felszólalásokból. Vodswoth angol képviselő kijelentette, hogy Magyarországon 3 nagy probléma van: a függetlenség, a kisebbség, és a gazdasági biztonság kérdése. John Haire a brit parlamenti küldöttség vezetője felszólalásában örömet fejezte ki afelől, hogy Bevin külügyminiszter megnyitósbeszédében hosszasan szölt a Duma-medencéről annál is inkább, mert Anglia Európának ezt a vidékét a múltban elbanyagolta. Haire ezután ismertette a magyarországi helyzetet, a fennálló nehézségeket s főként a javaknak a németek által történt elhurcolásában, ennek most is fennálló hiányában, továbbá a súlyos pénzhígulásban jelölte meg. Felmerült az a kérdés, hogy Magyarországnak valóban demokratikus kormányzata van-e. Haire megállapította, hogy a múlt évben megtartott szabad választásokon alapuló kormány demokrátkusan választott kormány. Visszautasította azt a megjegyzést, mintha a Vörös Hadsereg és a Kommunista Párt erős nyomást gyakorolna az országra és kijelentette, hogy Magyarországon a legnagyobb mértékű politikai szabadság uralkodik.

A sajtó és a rádió teljesen szabad, sőt a sajtót csak kiadás után vizsgálják meg. Az angol-magyar baráti viszony javítására Haire javasolta a két állam közötti kereskedelmi kapcsolatok fokozását.

A párisi értékelésről szólva Haire mélyen fájalta, hogy a megegyezés egy-két kérdésben olyan gyorsan létrejött és hogy másfélmillió magyar sorsáról ilyen hamar döntöttek. Reméli, hogy ezt a kérdést ismét fontolóra veszik és a nehézségek áthidalására jobb megoldást találnak. Végül sürgette az Erdélyben és Szlovákiában élő magyar kisebbség ügyének megoldását és javasolta, hogy ezeket a kérdéseket terjesszék az Egyesült Nemzetek szervezete elé.

A román választ Washington nem tartja kielégítőnek

A román kormányának a brit-amerikai jegyzékre adott választ az amerikai külügyminisztérium nem tartja kielégítőnek. A brit kormány előzőleg már bejelentette, hogy a választ ugyancsak nem tartja kielégítőnek. (MTI)

kodó Magyarország gazdasági helyzetét igyekezett propagandája számára kihasználni.

A bizottság több helyen olyan hírverést folytatott, hogy a magyar kormány azokat a szlovák anyanyelvűeket, akik nem hajlandók önként áttelepülni, egy későbbi időpontban 20 kilós csomaggal fogja a határon átdobni. A bizottság egyes tagjainak eme átlátszó trükkjét a magyar kormány több alkalommal hivatalosan is teleplezte és ünneplésesen kijelentette, hogy Magyarországról csak az a szlovák

megy el, aki önként hajlandó erre, azonban a magyar kormány biztosít minden kitelepülni nem szándékozó szlovákot, hogy itnmaradása esetén ugyanazok a jogok illetik meg, mint a többi magyar állampolgárt.

De a magyar kormánynak ezen keresztül a magyar népek nem csak az áttelepítési bizottság munkájával kapcsolatban merülhet fel jogos panasza, hanem a csehszlovák kormány ama magatartása ellen is, amely ma sem szüntette meg a felvidéki magyarság üldözését

és jogfosztását, amelyek újabb és újabb megdöbentő folytatást nyerne a jogfosztó intézkedések mellett a csehszlovák kormány semmit sem tett a megbékélés érdekében. Továbbterjesztik a gyűlöletet és a magyarság teljes kitelepítésére hangzanak el hivatalos nyilatkozatok.

Mindenképpen jogos volt tehát a magyar kormány válaszügyezékének ama követelése, hogy a csehszlovák kormány enyhítse a magyar lakosság nyomorát. A magyar kormány és az egész magyar nép osztat-

lanul követeli, hogy Csehszlovákia vessen véget a magyarság üldözésének addi is, amíg a világ rendező hatalmak — bizonyára méltányos és igazságos — döntése nyugvópontja nem helyezi a jelenlegi Csehszlovákiában élő és oly sokat szenvedő magyat lakosság ügyét.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1/b.

54:46 arányban döntött az olasz nép a köztársaság mellett

Az olasz nép a köztársasági alkotmóról 54:46 arányban döntött, az ellenében. Az eredményt Gasperi miniszterelnök közölte a királlyal. Eddig nem történt döntés a király távozásának ügyében. A párisi Presse című lap szerint az olasz király öngyilkosságot kísérelt meg. Ezt a jelentést egyelőre semmilyen forrásból nem erősítették meg. Rómában a 11 párt vezetőinek szordán megtartott értekezletén

megegyeztek abban, hogy a köztársaság kiáltásának napja nemzeti ünnep lesz, amelynek azonban semmiféle gátló hatása nem lehetnek azokkal a pártokkal és irányokkal szemben, amelyek a kiüzdelemben alulmaradtak. (MTI)

Ujabb jelentés szerint Umberto szombaton elhagyja az olasz földet és ezzel véget ér a Savoyai-háznak 85 éves uralma Olaszországban.

Umberto király és családja elhagyja Olaszországot

Mária José királyné ma hajnalban gyermekeivel együtt a nápolyi kikötőben horgonyzó cirkálóra szállt. Késsel utána a hajó felvonta horgonyját és útnak indult Gaeta felé, ahol Umberto király szállt a hajóra. A királyi család Port Said felé utazik. (MTI)

A londoni rádió értesülése szerint a vezető olasz királypárti körök felajánlották együttműködésüket a megalakuló olasz köztársaság számára azzal a feltétellel, hogy egy év múlva újabb népszavazásokat tartanak az államforma kérdésében.

Jön a billió bankjegy és az adópengős bér

Budapesti jelentés szerint az infláció utolsó időszakában áttérünk a bérek és fizetések adópengőben való megállapítására. Az egyre súlyosabbá váló pénzhányon még nagyobb címletű bankjegyek kibocsátásával próbálnak segíteni. E hét végén,

vagy a jövő hét elején sor kerül a billió bankjegyre, augusztus 1-ig pedig minden tíz napban újabb, még magasabb címletek kerülnek ki a bankjegynyomdából, illetve a Magyar Nemzeti Bankból. (MTI)

Valorizálták a kisemberek biztosítási kötvényeit

A stabilizáció irányában megteendő lépések egyike az a rendelkezés, amely biztosítások valorizálásáról szól. E rendelkezés szerint a kisemberek valorizált összegben kapják meg a biztosító társasá-

goktól azt a tőkét, amelyet éveken keresztül fizettek be a biztosító intézetekhez. A kisemberek kötvényeinek valorizálásáról szóló rendelet már életbe is lépett.

Már készülnek a forint bankjegyek és érmék

A budapesti sajtó jelentése szerint a forint bevezetésének előmunkálatai nagyban folynak. Az első bankjegy, amely forgalomba kerül a tízforintos lesz. Ezt követi a százforintos. A klisék már elkészültek. Verik már az ezüst és alumínium érméket, valamint a fülleteket. Ezek augusztus elsőjén

eljutnak a közönséghez. A 20 és 50 forintos bankjegyeket csak augusztus közepéig bocsátják ki. A közgazdasági körökben jó jelnek tekintik a szanalás sikerét illetően, hogy a ingatlan piac és a részvényeknél nagyarányú ár-emelkedés mutatkozik.

A kenyér új ára 4 milliárd 600 millió

A városi közellátási ügyosztály közölte, hogy a közellátási minisztérium a hatósági kenyér

árát június 7-i hatállyal kg-ként 4 milliárd 600 millió pengőben állapította meg.

Scheffler János szatmári püspök Debrecenben

Scheffler János dr. szatmári püspök, nagyváradi egyházmegyei apostoli kormányzó szordán este Debrecenbe érkezett. Este fogadta a debreceni tanácsület és képviselőtestület küldötteinek tisztelgését. A püspök esütőrkön meglátogatta Szabó Kálmán polgármestert, a dominikánus és ferencrendi plébániákat. Pénteken Józsián, szombaton Sámsonban hérmál, szombaton délután 4 órakor a szivárdisták vizsgáján vesz részt a Teréziumban.

A debreceni katolikus ifjúság hérmálásai, vasárnap reggel 8 órakor végzi a püspök a piarista gimnázium udvarán. Pünkösdvasárnap délután 4 órai kezdettel hittanversenyen vesz részt a Svoitis-intézet diáptermeiben.

Debrecen közegészségügyi viszonyai

Debrecen város közigazgatási bizottsága ülésén a gyengélkedő dr. Hollóssy Andor tisztiforvos helyett dr. Félégházy Sándor tisztiforvos számolt be a május havi közegészségügyi viszonyokról. Májusban bonyolították le a védőoltásokat, himló ellen 2367 oltás történt, ugraoltás volt 1846, diftéria ellen 2221 új oltás, míg újra való oltás 1020 esetben, 1400 egyén kérte magát tetvesség gyanúja alapján fertőtleníteni. Debrecenben született májusban 217 egyén, elhalt 153, természetes szaporulat 64. Házasságot kötött 80 pár.

A haláleseteknél emelkedett a rákos és sztróbas halálesetek száma.

Gyapjúért jó szövetet

kartont és inganyagot oserél vagy magas áron vásárol, hőreösszűrt, nyulat, görényt mindentéle vadbórt és tollat magas áron vásárol

Viszonteladók!

Kerékpárgumik, Diadalpapír és hüvely. Mindennemű textil-, kötszövött- és rövidárak

szentesi FERENC (Cégt.: Szentesi Ferenc és Leitner Jenő) Simonffy-utca 2-c. Telefon: 4-24.

OSOKONAI SZÍNHÁZ

Pénteken 7 órakor és a következő napokon

Mesék az írógépről

Haugulatos táncos operett!

OSOKONAI SZÍNHÁZ

Szombaton, vasárnap és hétfőn 7 órakor

C a n d i d a

Shaw legköltőbb műve!

Kalinin temetése

Június 4-én óriási részvétellel temették el a moszkvai Vörös-téren Kalinint, a Szovjet Unió legfelsőbb tanácsának elnökét. A temetés a Kreml falánál volt, a Vörös-téren. A temetés időpontjában a szovjet gyászlobogókat féllárbóra engedték a Szovjet Unió közintézményeinek épületein, a külföldi követségeken, valamint a flotta valamennyi hajóján.

A szovjet ifjúsági bizottság látogatása Tildy elnöknel

A szovjet antifasiszta ifjúsági tagú küldöttsége, amely szerdán érkezett Budapestre, esütőrkön délelőtti tisztelgő látogatást tett Nagy Ferenc miniszterelnöknel. A miniszterelnök a szovjet ifjakkal hosszas és szíves beszélgetést folytatott.

Tildy Zoltán, a magyar köztársaság elnöke esütőrkön délelőtti kihallgatáson fogadta a Szovjet Unió antifasiszta ifjúsági bizottságának delegációját. A meghívottak örömlüknek adták kifejezést, hogy Magyarország látogatást tehetnek és közvetlen összeköttetést kereshetnek a szovjet és magyar ifjúság között. A köztársasági elnök rámutatott arra, hogy hasznosnak tartja, ha a két ország ifjúsága közvetlen érintkezés útján megismeri egymást és ezzel is szolgálja a demokratikus népek megbékélésének és együttműködésének ügyét.

Károlyi Mihály

vasárnap Kápolnára utazik. A volt köztársasági elnök négytől-öt óráig fog megemlékezni arról, hogy 1919 márciusában ott indította meg az emlékezőes föld-ostást. Utjára elkísérik az összes politikai pártok képviselői.

Gruber osztrák külügyminiszter

a keddi sajtóértekezleten közölte, hogy nagybritániai látogatása során annak megértésével találkozott, hogy véget kell vetni a mostani megszállási kormányzat által Ausztria talpraállítására gyakorolt fékező hatásnak. Egszséges, független Ausztria kifejlődésének feltétele a határkérdések rendezése, a megszállás időtartamának megrövidítése, a jóvátételi követelések végleges meghatározása és a trieszti kikötő használatának biztosítása.

Bulgária kiűrtésének kérdése

A külügyminiszterhelyettesek keddi ülésükön a nemzetközi bizottság felállításának lehetőségéről tanácskoztak, de a szovjet képviselők felszólalása után a kérdést a külügyminiszterek tanácsa elé terjesztették. Megvitaták Bulgária kiűrtésének szükségességét, de a szovjet kiküldött felszólalása után itt sem került sor határozathozatalra. A külügyminiszterek tanácsa elé terjesztették ezt a kérdést is, hogy a balkáni államoknak mekkora légiertő hagyjanak meg.

szegedi

PAPRIKA

Pergamentpapír
Schmollpaszta
Gyufa
Cigarettapapír
csak viszonteladónak!

Fahidi József Simonffy-u. 6.

Massaryk a szláv egyezményről s Magyarországról

Massaryk külügyminiszter a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy úgynevezett szláv-blokk nincs. A szláv nemzetek csupán kölcsönös segélynyújtási egyezményt kötöttek a béke biztosításának érdekében. Magyarország-hoz való viszonyunkban mondotta, a legfontosabb a kisebbségi kérdés. Reméltük, hogy a kérdés megoldásával vesztől előbb a két ország közötti ellenít s helyre-állnak a részünkről melegen óhajtott baráti kapcsolat, azonban nem találkoztunk kellő megértéssel. A kisebbség kérdésében nemrég jegyzékny nyújtottunk át a magyar kormánynak. (MTI)

Ujra összeül a rögtönítélő bíróság

A debreceni rögtönítélőbíróság szombaton 8-kor összeül: két veszedelmes tyuktoivaj felet ítéleket a statáriális bíróság. Károlyos Péter és Vencel Imre 20 éves debreceni állásnéküli kereskedéseket a közelmúltban elfogta a rendőrség: a Nagyerdő környékén laktak és február-május hónapokban az Egyetem, Augusztia szanatórium, Andrássy-ut, Poroszlav-ut, Dóczy utca stb. részeken követtek el éjjeli betörést, tyuko, kacsa, libát vittek el. Minden esetben levertek a lakatot vagy feltörték a zárat. A rendbeli betörés miatt kerülnek a rögtönítélőbíróság elé 333 tyukot, libát lopniak összesen. A rögtönítélőbíróság elnöke dr. Póstényi Márton törvényszéki elnök lesz, a vádat dr. Telkes Béla államügyészégi elnök képviseli.

A rögtönítélőbíróság pünkösd után kedden újabb összeül: a hajdúhadházi gyilkos, Lipucz József kerül a rögtönítélőbíróság elé. Lipucz löfégyverrel ölte meg Nagy Ferencet, állítólag szerelmelettéből. Erre a két esetre már megérkezett az igazságügyminisztérium hozzájárulása a rögtönítélőbíróság elé való állításra és az államügyész-ség az összes szükséges intézkedést megtette.

Franco nyilatkozik

A spanyol kérdés bizottsági jelentésével kapcsolatban, mint az angol hírszolgálat jelenti, Franco sajtónyilatkozatot adott ki. A spanyol államot nem kifogásolja, ha nemzetközi bizottság vizsgálja felül Spanyolországban a legutóbbi években tanúsított magatartását, de azt követeli, hogy ugyanakkor vizsgálják felül valamennyi európai nemzetnek Németországgal kötött szerződését is. (MTI)

Magyarország a nemzetközi egészségügyi értekezleten

A magyar kormány az Egyesült Nemzetek szervezetének főtákarától táviratot kapott, amelyben a főtákar az Egyesült Nemzetek gazdasági és szociális tanácsának megbízásából meghívta Magyarországot a Newyorkban június 19-én összeülő nemzetközi egészségügyi értekezletre. Az értekezlet célja az egészségügyi nemzetközi megszervezése, az Egyesült Nemzetek keretén belül, a magyar kormány nagy örömmel fogadta a megiszteltetést és megbízást adott a washingtoni magyar követség vezetőjének, hogy az értekezleten Magyarországot képviselje.

A külügyminiszter-helyettesek

szerdai értekezletén megvitaták a román fegyveres erők korlátozásáról szóló jelentést és foglalkoztak az olasz-jugoszláv határ. Dedakonezosz és Trieszi kérdéssel, de újabb döntést nem hoztak. A helyettesek péntek délelőtti újból összeültek és fontolóra vetették a volt csatlós államokban lévő amerikai javak visszaszármaztatásának ügyét.

Az UNRRA segély szétosztása

Az UNRRA életmezési albizottsága elvi döntést hozott az amerikai élelmiszersegély szétosztása ügyében. A döntés szerint a főváros lakosságát erőteljesebb segélyben részesítik, mint a vidéket, ahol fényegében jobb a közellátási helyzet. Az első alkalommal azonban az egész országban egyformán juttatnak cukrot a ocsesemőknek és a szentatos anyáknak.

Megalakulhat a Kossuth Párt

A szövetséges ellenőrző bizottság a Kisgazda Pártból kizárt képviselők pártalakítási kérelmének helyt adott, úgy, hogy az új parlamenti párt most már formálisan megalakulhatott, neve azonban nem Szabadság Párt, hanem Kossuth Párt lesz.

Ballagás az egyesített fiúgimnáziumban

Tegnap délután tartotta ballagását az egyesített állami fiúgimnázium most végző két nyolcadik osztálya. A feketébe öltözött ballagó diákok a felkészített esztélytermekből az udvarra vonultak, ahol ünnepély volt. Gasztro-nyí Kálmán VII. osztályos az A) osztály nevében, Gy. András VII-es, az uttmardó diákok nevében beszélt majd az intézet nevében dr. Tóth Lajos és Kardos Pál emeltek szóra, aki a tanári kar és az igazgatóság melet szeretettel tölmásolta a távozókat. A Himnusz hangjával ér véget a szép ballagás.

A ballagók névsora.
A) osztály. Osztályfőnök: dr. Papp István. — Barsi Miklós, Bartha Ferenc, Csengeri Ferenc, Csorba Ferenc, Erdős István, Forgács Andor, Filóp Tamás, Gasztro-nyí Kálmán, Haeker Dezső, Hajas László, Hidas Endre, Magyar Kálmán, Panyi Gyula, Reményi Béla, Rózsa Lajos, Selényi Antal, Siegner Vilmos, Szabó Zoltán, Szabari Imre, Szatmári Zoltán, Szóltics Iván, Vég Endre, Zagyva László.
B) osztály. Balajthy Béla, Barsi Emil, Botos Barna, Csönka János, Debreceni Ferenc, Gasztro-nyí Géza, Grünfeld Katalin, Huskás Elemér, Jokay István, Kariba Sándor, Kiss László, Lengyel Gábor, Losonczy Agnes, Molnár Ferenc, Ottományi Sándor, Sándor László, Szabó Szabolcs, Szabó Zoltán, Szatmári Pál, Weisz Anna.

RADIÓMŰSOR

PÉNTEK — Hírek napközben minden más órában 4 és 10-10-10 este 10-10-10. 7.05: Reggeli zene. 9.00: Cigányzene. 10.10: Operett dalok. 10.30: Rádióiskola. 12.15: Jazz 13.35: Operariák. 14.20: Crieg-művek. 15.00: Harmonikaszámok. 15.15: Rádióiskola. 16.10: Desoartes (e). 17.10: Magyarok németekről (e). 17.30: Tannhauser (zenedráma 3 felv). 22.20: Könyv zene. 23.10: Művészművek.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZGÓ. A zene varázsa. Amerikai világsiker. Új amerikai híradó. Előadások: 7/4, 1/6, 7, vasárnap 11 órakor is.

APOLLO MOZI. A kifestés párnása. Amerikai film. Shirley Temple főszerepével. Előadások: 7/4, 1/6, 7 vasár- és ünneppnapon 11 órakor is.

Mézet

a legmagasabb napi áron veszek. Golenczky, Sas-u. 2.

NŐIFODRÁSZAT KOMÁROMI

Bika Bérház, Bajosy Zsiliinszky utca 8. Tartós ondulás, hajfestés, hajszőkítés stb. Ezüstszőke, platinaszőke, svédské divatszínűek.

Különleges kozmetikai kezelésesek.

Hajhosszabbítók, hajrézek, parókák készítése minden színnyalaton. — Naptól kiszivott, törékeny, molyos hajak szakaszórú kezelése

Az adóközség révén emelkedett az adóbevétel, alkalmazták az amnesztia közösséget is

A közigazgatási bizottság ülésén dr. Csire Ferenc tanácsos, a pénzügyigazgatóság vezetője számolt be Debrecen május havi adózási viszonyairól. Rámutatott arra, hogy az adózási állomány kedvező többlet is volt némely adóteremben. Az adóközség fokozatos bevezetése következtében emelkedett az állam adóbevétele nagyobb mértékben. Elsősorban a nagyobb rokonszámúkat igyekeztek adóközségbe fogni és most a kisebbeket is igyekeznek adóközségbe gyűjteni. Rámutatott arra, hogy a debreceni pénzügyi hatóság milyen emberfeletti munkát vezetett, milyen intézkedéseket tett, hogy az adópengő-tervek és költségvetés bevezetésével előlételt zavart és nehézségeket csökkentse és megszüntesse. A nép érdekében, a köz érdekében meg a rendelet előírását is áthágható esetben. Rámutatott arra, hogy az adópengőhöz és így nem a község élve és könnyebb- ségét szolgálja, sőt ellenkezőleg.

A jelentéshez Füst László szólt fel. Elismerte az emelkedést, a pénzügyigazgatóság nehéz munkáját és tovább méltányos, megértő intézkedést kér a jövőre is. Kéri, hogy az adó-

községet szélesítsék ki, könnyítsék meg az adóközségbe való tömörítést. Felhívja a figyelmet azokra a nehézségekre, amelyek a kötelező minden- napi bevétel-kiadás megállapítása és adófelvételben való adótervvel körül vannak.

Dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató válaszában rámutatott arra, hogy a pénzügyi hatóság is jól tudja egyes rendeletek sok fokozatát. Az adóközség kiszélesítése folyik. A pénzügyigazgatóság területén az adófelvétel körül az ellenőrzés során sok szabálytalanságra jöttek rá az adófelvétel részéről. A kormány intézkedése folytán bővíthető az amnesztia közösség is és ezzel elni is fog a debreceni pénzügyigazgatóság. Ez az amnesztia közösség módot nyújt arra, hogy az eltitkolt adót adópengőben utólag lerohassák és méltányos bírságot fizessenek és ha ezután adóközségbe tömörülnek, a multa vonatkozásig már nem lesz ellenőrzés és vizsgálat.

A bizottság pénzügyigazgató válaszában az adóközség megállapítását és felvilágosítását helyesléssel vette tudomásul.

Távíratilag kéri a hadisegélyek felemelését

A hadisegélyek, hadigondozottak oly kis összeget kapnak, ami nem feleli a megélhetést; az illetményt is kevés kapják, amikor az már ériük vesztette. Csütörtökön hadisegélyes asszonyok küldöttsége kereste fel Öry István főispánt és elszökték előtte panaszait és kívánásaikat, elmondták, hogy a jelenlegi hadisegélyből még kenyerük sem tudják kiváltani.

A főispán a lehetőséghez képest azonnal igyekezett segíteni. A közigazgatási bizottság ülésén napirend előtt bejelentette a

hadisegélyesek, hadigondozottak, hadiárva ügyében tett eddigi intézkedéseket. Teljes megértéssel és együttérzéssel van a hadisegélyesek iránt és azokon sürögősen segíteni kötelesség. Javasolta, hogy távíratilag keressék meg a népjóllátó minisztert, aki jogosult intézkedni, hogy emeljék fel a hadisegély összeget méltányos alapon, idejekorán küldjék le a pénzt és adópengőben fizessék ki a hadisegélyeseket.

A főispán javaslatát a közigazgatási bizottság elfogadta.

KÖZBESZÓLÁS

Furcsa dolog az, hogy a villanyórák amikből amúgy is olyan kevés van s ami, az egyetlen lámpát, ami a pontot időt debrecenben mutatja, napok óta állnak. Utána érdeklődtünk, megállapítottuk, az oka az, hogy az áram ki van kapcsolva ezen a részen, ahol ezeknek az óráknak az akkumulátora van. Felhívjuk erre a körülményre az illetékes városi tanács, Pataki József iparügyi miniszteri tanácsos, valamint a villámcsapást vezetőseknek a figyelmét. Hisszük, hogy egy kis jóakarattal lehet a kérdésen segíteni annál is inkább, mert hisz közérdek az, hogy legkevesebb egy-két pontos nyilvános óra legyen a városban.

HIRDETMÉNY

A tavaszi használatvizsgálatot az általánossegélyi hatóság az egyiptas általátka vonatkozólag az alább felsorolt helyen és időben tartja meg:

Junius 11-én kedden d e 8-12 óráig a Czagyri elotti téren;

Junius 12-én szerdán d e 8-12 óráig a Szoboszlai uton levő Karacs-telek kocasműhely előtt;

Junius 13-án csütörtökön d e 8-12 óráig a Látókép osárdá elotti téren;

Junius 14-én pénteken d e 8-12 óráig a baromvasártéren (Bószörmenyi ut);

Junius 15-én szombaton d e 9-12 óráig a hajduzóvati utfélen levő iskolaánál;

Junius 17-én hétfőn d e 8-12 óráig a nagyoserei fedezett állomásnál;

Junius 19-én szerdán d e 8-12 óráig a banki orionváltánál;

Junius 21-én pénteken d e 9-12 óráig a kádarsai osárdá elotti téren;

Junius 22-én szombaton d e 8-10 óráig a Hortobágyon levő márai biztosi hivatásnál;

Junius 24-én hétfőn d e 8-11 óráig a baromvasártéren (Bószörmenyi ut) potszemle mindazok részére, akik valamely ok miatt a rendes vizsgálati helyeken lovaikkal nem jelentek meg.

A fent kitűzött vizsgálatok befejezése után 12 és 15 óra közötti időben tartja meg a hatóság az egyéb hasznos állatok vizsgálatát az egyes tanyákon (udvarokban) pusztán, legelőn stb.

Felhívja a hatóság az állattulajdonosokat, hogy az egyiptas állataikat a kitűzött vizsgálati helyre és időre vezessék elő, egyéb állataikat pedig a fentit idő alatt rendelkezési helyükön otthon arassák.

A vizsgálatokra és bejelentési kötelezettségekre vonatkozó részletes hírdetmény a hirdetőtáblákon és a város bel- és külterületén a szokásos kifüggesztési helyeken tekinthető meg. — A városi tanács.

Arany, ezüst vétel és eladás Halász ékszerésznél Piac-utca 22. (régí helyen).

Az új villamos-tarifa

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy junius 7-től, péntektől kezdődően a szakasz- és gyermekjegy árát 1000 milipengőre, vonal- és átszállójegy árát 1500 milipengőre emeltük fel. Bárki által igénybevehető hetikartya ára 12 ezer milipengő, közalkalmazott, munkás és tanuló hetikartya ára 8000 milipengő DHV üzletgazgatóság

Vajkiosztás gyermekek részére

A város közzétartás ügyosztálya a mindenkori készletbizonylat függően változtatásban kívánja részesíteni a három évet betöltött, de a hetedik életévébe meg nem lépett gyermekeket, akik részére a teljesítő szervek, ha a készlethelyzet megengedi, személyenként hatóságilag áron 10 dkg vajot szolgáltatnak ki. A vajkiosztásra előírt jegyet rendszeresen a közzétartás ügyosztálya, de addig is, míg a jegyek elosztásának és kiosztásának lezárta, szűkítés értesítő felmutatása előlétben a teljesítő szervek (Állottó Tejlétem és a többi teljesítő helyek) a személyenként 10 dkg vajot kiszolgáltatják a mai napig kezdve. Ismételtlen hangsúlyozza a hatóság, hogy állandó, rendszeres vajkiosztás nem biztosítható, hanem csak esetenként történik a mindenkori készletbizonylattól függően.

KÖZÖNSÉG SZAVA

Czajaközönség közt híre jár, hogy egyes sötétben bujkáló alakok a földhöz juttatottakat meg ott is, ahol nem végérvényesen vannak betelepítve, arra biztatják, hogy pusztítsák a tanyabéteket s amennyiben a föld tulajdonosa ott megjelene, lezárta meg. Állatás a szándék a mári épületanyag drágaságban, az így kikerült olcsón meg lehet venni s a tulajdonos azt sem tudja, kinn keresse az épületet. Sürögő intézkedés helyenvaló volna. Aláírás.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Felhívjuk összes tagjaink figyelmét, akiknek nincs szakosztályuk és a most megalakítandó vegyes szakosztályba akarnak lépni, még ezen a héten jöjjenek el a Társulathoz, egy jelentkezési ívet aláírni, hogy láthassuk, mennyi érdeklődőre tarthatunk számot. Szakosztályon kívüli új tag érdeklődőnek lépjenek be a vegyes szakosztályba, hogy ennek adóközségében üzethessék adójukat. — Szikvizkésítő és asványvíz palackozók ma d u 4 órára a már meglévő adóközségi ügyek megbeszélése vegett okvetlen jelenjenek meg, tekintet nélkül arra, hogy belépők-e, vagy nem. — Toll, nyersbőr és gyapjú szakosztály 8-án d u megalakító adóközségét, a tagok saját érdekében jelenjenek meg. — Kereskedő nagygyűlés 8-án d e 5 órakor. Tárgy: Az egyenesadó és az új adórendeletek ismertetése. — Egyesített nagykereskedői szakosztály 8-án este 7 órakor nagyon fontos ügyben ülést tart.

Pigniczky István
chronometer és műórás
Orajváltás
Aranybeállítás
Piac-n. 69. Megyeháza szemből.

Vesztek: varrógépet, fejeket, ajkakat, bő binókat, hibásat is, hiányosat, butort, ruhanomót Sulyok, Kossuth-u. 61

IPARTESTÜLETI HIREK

A fogmuves szakmában dolgozó munkaadók és munkavállalók pénteken 6 órakor fontos ügyben az iparoskörben ülést tartanak. — A cukrász, mézeskalácsos szakosztály pénteken 3 órakor kereti adó és más fontos ügyekben ülést tart. Mindenki pénzt hozzon magával. — Az ipartestület értesíti tagjait, hogy a mai naptól a tagsági díj szorzószáma hárommillióra. — A fodrász szakosztály felhívja a tagok figyelmét, hogy a kereti és jövedelmi adó közösség törvény értelmében mindenkire kötelező. Az összeírás pénteken, szombaton 6-8 óráig az ipartestületen, ugyanakkor forgalmi adó is lehet fizetni. — A sütőszakosztály vezetőségi tagjai felkértem, hogy ma d u 5 órakor az iparos kör helyiségében závecskedjenek megjelenni. Tóth.

SPORT

Ujságírók—Sakkok labdarugó mérkőzés lesz szombaton a DVSC pályán.

Érdekes labdarugó mérkőzés kerül lebonyolításra szombaton délután hat órai kezdettel a DVSC Díszterületi sporttelepén. A debreceni újságírók és a debreceni sakkok labdarugó csapatát mérkőztetjük össze erjüket barátságos mérkőzés keretében. A mérkőzést Szabó Kálmán polgármester vezeti, határbírók: Kiss István hírlapíró és dr. Kiss Sándor rendőrszámos lesznek. A debreceni lapok munkatársai közül az alábbiak játszanak: Reményi, Pálfi, Ötványi, Horváth (Debrecen), Radó, Rajk, Pósa dr. (Néplap), Kosa, Pinczési, Felkai (Népszava), Santor és Szűcs (MTI). Az érdekesnek ígérkező labdarugó mérkőzést öleő helypódiuk kal lehet meglekinteni.

Nyiregyházi MADISZ—Debreceni Postás 10 (10). Kerületi bajnoki mérkőzés. Egyetemi sporttelep. Vezette: Harsányi. A nyiregyházi csapat támadásával kezdődik a mérkőzés és a 11. percben szabadrugáshól Virányi ered-

ményes 1:0. A Postás sokat támad ebben a játékrészben, de csak egy kaput ér el. Szünet után is a debreceniek a többet támadók, de az eredmény nem változik. A Nyir. MADISZ-t a győzelemhez szerencse is segítette. Jók: Demeter, Polkrovicski, Lovász, ill. Elek, Szűcs és Juhász.

Postás II labdarugó csapat 6:1 arányban legyőzte a MADISZ II csapatát barátságos mérkőzésen.

A lányok tehetségkutató atlétikai versenyei a III. korosztályba tartozók eredményei. 60 m (3 előfutam): 1. Szemán Svetits d e 9.7; 2. Hadházi Dózi d e 9.7; 3. Enyedi D e 10.1; 4. Magyar Sv d e 10.2; 5. Nádasi D e 10.3; 6. Földes Sv d e 10.3. **Labdadobás:** 1. György D e 43.60; 2. Nagy Károl D e 38.40; 3. Szilágyi Hona Sv e 35.20; 4. Szilágyi Polya Sv e 35.00; 5. Újhelyi Sv k e 34.10; 6. Zsirus városi ipari k e 33.00. — **Magasugrás:** 1. Németh D e 120; 2. Ember D e 115; 3. Zsirus v ip 115; 4. Biro D e 115; 5. Fizesseri Sv ip 110; 6. Fábian Sv e 110. — **Távolugrás:** 1. Szilágyi Sv e 361; 2. Ember D e 359; 3. Szemán Sv k e 356; 4. Nádasi D e 347; 5. Fizesseri Sv k e 347; 6. Erdel Sv k e 337. — **10x50 váltó:** 1. Svetits (Szilágyi Hona, Kalendá, Szabo Éva, Woluffka, Molnar, Bonhány, Gombási, Pósa, Zajtai, Humml) 1:21.2; 2. Dózi d e (Enyedi, Biro, Németh, György, Szalkály, Szentmiklósi, Tálas, Nádasi, Kallai, Nagy Jolán) 1:21.6. — **IV. korosztály, 60 m (3 előfutam):** 1. Kelemen Éva D e 9.2; 2. Akossi Sv e 9.3; 3. Vokány Sv e 10.1; 4. Márton Sv e 10.3; 5. Szabó Edit D e 10.5; 6. Péntes Sv k e 10.6. — **100 m:** 1. Kelemen D e 14.9; 2. Oláh Sari D e 15.9; 3. Kiss Mária Sv ip 16.9; 4. Szabó Edit D e 17.2; 5. Révész Sv k e 17.5. — **Magasugrás:** 1. Szabo Sv e 125; 2. Kelemen D e 125; 3. Szabo Edit D e 115; 4. Kiss Mária Sv ip 110; 5. Voleszváry Sv k e 110; 6. Akossi Sv e 110. — **Távolugrás:** 1. Kelemen D e 409; 2. Oláh D e 374; 3. Kiss M Sv ip 369.4; Vokány Sv k e 332; 5. Révész Sv k e 309; 6. Péntes Sv k e 300. — **Súlydobás:** 1. Demjén D e 75.9; 2. Oláh D e 65.5; 3. Kiss M Sv ip 65.1; 4. Kelemen Éva D e 59.9. — **Labdadobás:** 1. Demjén D e 45.59; 2. Kiss Sv ip 42.56; 3. Oláh D e 42.10; 4. Csóka D e 35.24; 5. Akossi Sv e 31.00; 6. Oláh Sv e 31.00. — **4x100 váltó:** 1. Dózi d e (Demjén, Oláh, Szabó Edit, Kelemen Éva) 1:06.5; 2. Svetits k e (Vokány, Márk, Berkes, Kiss Mária) 1:10.4; 3. Svetits k e (II. csapata) (Rá-

vesz, Mogyorósi, Pataki, Péntes) 1:10.8. A nagyszerűen sikerült verseny érdeme dr. Kapros Lászlóné Jiss Magda és dr. Kollárné Tankovits Katalin tevével tanírók érdeme, akik intézkedésekből számos versenyzőt indítottak el.

DVSC—Szentlőrinci AC bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután fel 6 órai kezdettel a DVSC pályán. A mérkőzésre a DVSC nagy igyekezettel készül. A SZAC kerületben bírókódó a hangulat. A debreceniek összehangoltan az újsg az, hogy Szilágyi II vezetője, ötlek jobboséket, főg ezal jászani. A mérkőzés előtt DKASE—Nyiregyházi MAV kerületi bajnoki mérkőzés lesz.

A Tizek Bajnokságában Ferencváros-Ujpest; Csepel—Vasas; DVSC—SZAC és Kispest—MTK bajnoki mérkőzések lesznek.

A Haladást valószínűleg törlik a Tizek küzdelmeiből. Budapesti értesítés alapján közöljük, hogy a három hónapra felfüggesztett játéklégy Haladás csapatát az MLSZ valószínűleg törli a legjobb tíz küzdelmeiből és helyébe a legjobbi ETO kerület be. Az országos állított játékosok ügyében a fellebbezési fórum folytatja a vizsgálatait.

A villámigazolás és az OB II feloláltása ügyében nem hoztak határozatot az MLSZ elnöki ülése, mert az ötos bizottság még nem dolgozta ki a javaslatot.

A kerületi bajnokságban DKASE—Nyiregyházi MAV; DMTE—Pécskádány; Postás—DVSC II; Nyiregyházi MADISZ—Debreceni MADISZ; Szoboszló—Karcag mérkőzések lesznek. — A MAV Boeska Kispóter és Csabai választottsága miatt nem játszta le a Mátészalka elleni mérkőzést.

SPORTKRÓNIKA — A Debreceni Torna Egylet szombaton délután ifjúsági női jelvénytörő tornaversenyt rendez a helybeli középiskolák, iskolán kívüliek, a DKASE, DVSC és a DTE tornaszakosztály részvételével a Kereskedelmi Társulat tornatermében. Ma délután 5 órakor az egyetemi sporttelepen Egyesített gimnázium—Budapesti Széchenyi gimn. bajnoki kosárlabda mérkőzés lesz. — **Holnap, szombaton veszi kezdetét a kerületi teniszverseny** az egyetemi sporttelepen. A döntőkös pünkösdi hétfőjén kerül sor. — **A magyar vasutas válogatott elutazott Lengyelországba** a debreceni középiskolák úszók. Fajdus közszóló szerepelnek a pünkösdi ünnepek alatt.

MACANNYOMOZOK (0)

RENDŐRSÉGI és hszonkét-éves magángyakorlattal nyo moz, megféléj, család, személyi, polgári, bünteres ügyekben. Gálcsy, Irógepen leír, másol Gálcsy név Balczar utca 12. II. o. 1844

LEVELEZÉS, HAZASÁG (1)

KUTYAM! Levelet megkaptam. Irok ma kimerítő választ. Kellemes ünnepeket kívánok mindenkinek 1-768

ALLAST KERESŐ NŐK (2)

JOBBI asszony elmenne magánshoz vagy kis családhoz 9 éves kislányával, kevés fizetésért. Cim a kiadóban 2-780

HÁZVEZETŐNŐK

elmenek vidékre vagy helyben magányos urhoz. Cim a kiadóban 2-826

ALLAST NYER NŐ (4)

SIOPOTAS dajkát keresnek Simonffy 32 4-655

TANYARA

fejti tudó mindenes idősebb nő felvételt. Búndi u 13 4-675

NAGY

gyakorlattal bíró önálló nő szalon munkára felvelek. Margó szalon — Petteria 42 4-705

KÖZÉPKORÚ

jobb ügyelős nő otthonra találhat vasutas házaspárnál Szappa nos u 25b Tóth 4-636

FOZTNI

tudó bejárónő felvételt. ipac u 75 I em jobbra 2 ajtó 4-821

ALLAST NYER FERFI (5)

FAKITERMELEKET tuskószához felvelek jelentkező István Gözmalom Irodahelyiségben 5-817

ELADÓ INGCOCAC (11)

ELADOK, veszek házhozát, uriszobát, kombinált bútor, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, tüzhelyet és kályhát. Mezői öszeres, Vörösmarty u. 12. 4.4-11-1751

DKW

motorkerékpár prima gumikkal eladó. Megteh állapotban 90 százalékos gumikkal eladó. Megtekinthető: Szóke, Kossuth u 7 11-715

EGY

hengeres Bosch új mag nes eladó. Ráday, Timar 38 11-774

TASKA

gramofon tánclemezekkel, mesterhegedű és 6 huros gitár eladó Bercesényi utca 53 11-640

BÉKEBELL

jóminőségű rakamiét és hencsert adok mez ért tüzfűt, elemért. Major kárpitos, Péterfia 26 11-786

ELADÓ

8 drb különféle asztal, 1 drb konyha szekrény, 2 drb vasaló, 1 drb nagy asztaltűzhely, 1 drb nagy mizsa, 7 drb HUX300 Eternit lap, 1 drb biliárd asztal, 1 drb koreana vagy fűszertű, több szék és lóca. — Fokete Lajos Hatvan utca 1/3 Magyar konyha 11-794

BŐLŐSŐ

babakád, tenisz-űtő, gazrező kifogástalan állapotban eladó Piac 77 — Pállné 11-802

EGÉSZ

sötét háló aranyért eladó Hadházi utca 74 11-809

FALPRAMA

varrógép és előlinder rövidkaru stóppelőgép eladó aranyért Szilágyi Simonffy utca 5 (Téjpiac) 11-822

EGY

előadó lovas szék-űtő szerkesztéssel Király Ferenc utca 28 11-820

INCOCACSERE (12)

SZAPPANNAK való zsíradékat, olajat szappanra becserelek. Pál Janos szappanmester, Kőselei utca 8 6.7-12-664

EGY

ferfi kerékpárért női Singer varrógépért, márkás fényképezőgépért, látesvőért, férfi tavaszi, felöltő adok. Mikszáth u. 78. vt 12-1715

FERFIRUHAT

adok sülőtört szalonéért vagy aranyért. Csapo utca 1. Kézimunka-űtő. 12-102

KÉT

nadrág és egy nadrág anyag eleméért elcsereleendő Zelemer utca 5 12-578

ELŐSÉBELHETŐ

prima rézgálic eszmenadrág, gyapjú fonál, tisztá pantalló elemi szerelt, pénztér is. Csak a déli órákban jökei a 10 — pinceablakon kopogni 12-752

KERÉKPÁR

eleméért elcserelehető Rákóczi u 25 12-715

FERFI

lány cserebe eladó esztleg pénztért József kir herceg u 44 házimester 12-759

5x1

üzemképes Orion rádiómat (szuper) elcsereletem. Batthyány 11 Menyhart. 12-752

300

kvadrát földnek lábón levő terméset a Bihari utcában elutazás miatt fűtő r. eleméért átadom. Ugyanott használt divány és egy sport kosci eladók. Pasirta utca 21 szám 12-751

FERFI

szabó varrógépű eladó listéért Honvéd u 52 — ajtó 2 12-776

MALACOT

cserélek szalonéért Károly Ferenc József utca 30 12-766

TENGERIT

adok pénztért, talpért vagy aranyért. Leortányi u 46 12-639

MALACOKAT

5 és 3 hónapos cserélek ruhaneműért, zsirozért vagy aranyért. — Teleki u 28 I ajtó 12-767

MALACOT,

5 m-es épületge- rendékek adok ruháért, női kerékpárért, eleméért Cim a kiadóban 12-788

ELVESZTETTEM

a Rákóczi páncs 2 drb élelmiszertje- gyetem öz Szabo Imréné és Károly István névre Megtá- lító adja le a rendőrségnek. 13-829

EPITKEZESI ANYAC (16)

MESZ darabos kukoricáért cserébe, honyvott eszép, cement és mindennemű építkezési anyagok zártan cserébe vagy pénztért, olcsón kapható. Fülöp Wassiljov u. 121. 6.19-1530

INGATLANFORCALMI IRODA (18)

ELADÓ Homok utca 91 otálevő anyaggal tulajdonosnál lévő faanyaggal ajtó, ablak eszréppel most, potom áron megvehető. Rákóczi kertben fájzólvó nagy diófák faj termő gyümölcsfák, vikkend házzal sürgősen eladó. Értekezni Dudas József ingatlan- közvetítőnél Csapo 41 18-828

ELADÓ ALLATOK (10)

NÉGY darab hal betes keresztetű malac elcsereleendő eleméért és ruhaneműért, esztleg tengeriért és lucer- nódrt Zrinyi u 81 Sámsoni ut felől 10-760

VEGYES KERESLET (15)

TOLLAT, nyersbőrt, hór- csobórt veszek. Pesti u. 3 Hatvan u. sarok. Szathmárv. 6.17-15-1285

110

voltos villanyelőgőt keresek megveletem. Cim a kiadóban vv15-706

KERESKÉ

űtő jót feltelet kész- kért vagy eleméért veszek Piac u 4 Házfelügye- 16 11-638

TENNISZ